



Частное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад №20 «Кристаллик»

«Достижения родителей - гордость ребенка»

Использование метода «личного примера» для укрепления детско-родительских отношений.

В рамках второй региональной конференции с международным участием
«ИСТИННЫЕ И МНИМЫЕ ЦЕННОСТИ: ИХ РОЛЬ В РАЗВИТИИ
ЛИЧНОСТИ»

Подготовила

Старший воспитатель высшей кв.категории

Брежнева С.А.

Бердск 2016

Добрый день, уважаемые коллеги! В начале своего выступления мы хотели бы поблагодарить организаторов конференции за возможность обсуждения столь важных и значимых тем и сегодня в своем докладе предлагаем затронуть тему родительского авторитета.

Семья создаёт личность. Она даёт изначальный опыт умения жить: преодолевать трудности, делать выбор, уважать, любить, дружить -учит современному образу жизни во всей полноте его социально - нравственных проявлений. Важным условием успешного воспитания является авторитет родителей.

Под **авторитетом родителей** следует понимать влияние отца и матери на детей, основанное на любви и уважении к родителям, доверии к их жизненному опыту, их словам, делам, поступкам.

Приобретение авторитета в глазах собственного ребенка – кропотливый труд отца и матери.

Тема родительского авторитета, а точнее проблема его ослабления особенно актуальной становится в школьном возрасте. Это происходит не только в силу естественных причин, хорошо известных из психологии подростков, но и из-за ошибок родителей, сформировавших «ложный авторитет» - авторитет подавления, подкупа, назидания, излишней доброты, дружбы в виде панибратства и др.

И уже в детском саду мы сталкиваемся с этой проблемой. Все чаще встречаются случаи «неуправляемых» детей и неспособности родителей влиять на поведение ребенка уже в возрасте 4-6 лет, а так же манипулирования родителями.

Нас заинтересовал поиск путей повышения и укрепления родительского авторитета в глазах детей.

Однажды мой сын после очередных увещеваний процитировал неизвестного мне мудреца: «Не воспитывайте детей своих, они все равно будут похожи на вас. Воспитывайте себя ». И сразу вспомнился старый добрый метод «Личного примера».

«Ворчанием наскучишь, примером научишь». «Добрый пример лучше ста слов». «Пример лучше правила». Такие мудрые народные изречения выражают педагогическую правду, ибо они плод многолетних, многовековых наблюдений и обобщений.

В семейном воспитании, пока дети в младшем возрасте, пример как метод воспитания занимает ведущее место. Маленькие мальчики и девочки с удовольствием копируют в поведении окружающих то, что им нравится. Если

понаблюдать за играющими детьми, то можно увидеть как великолепно подражают они взрослым, их поведению, разговорам.

Но уже в младшем школьном возрасте на вопрос «С кого бы ты хотел брать пример?» редкий ребенок ответит : со своих родителей.

Мы задали себе вопрос: «А может ли детский сад помочь родителям в завоевании авторитета в глазах детей?»

Частное дошкольное образовательное учреждение «Кристаллик» посещают 130 детей. Приоритетным направлением в педагогической работе является физическое воспитание. Работа детского сада организована под девизом: «Твое здоровье – в твоих руках!». Так же называется авторская программа коллектива детского сада по сохранению и укреплению здоровья детей и взрослых, которая реализуется в течении 5 лет.

Сотрудничество со СК Кристалл, фондом Трехкратного Олимпийского чемпиона А.Карелина и доступность спортивных объектов позволяет нам проводить массовые спортивные мероприятия с участием детей и родителей! Поэтому различные Олимпиады, спартакиады, товарищеские матчи и эстафеты в нашем детском саду не редкость.

Мероприятие, которое я хочу представить вашему вниманию, стало особым и помогло эффективно реализовать задачу: укрепление авторитета родителя.

Чтобы родителю на глазах у ребенка проявить себя в определенном виде спорта, возможно, установить свой личный рекорд и ощутить радость победы над собой, нами была воплощена идея создания спортивно-массового мероприятия для родителей под названием «Навстречу рекордам».

Состязания родителей проходили в течение 6 недель по выходным. Каждую субботу и воскресенье наших участников встречали спортивные объекты г.Бердска: стадион «Вега», зал и бассейн СК Кристалл, Ледовый дворец «Зима-Лето», лыжная база «Метелица» и спортзал детского сада «Кристаллик». Каждый участник мог попробовать свои силы в одном или нескольких из 12 предложенных направлений: футбольный снайпер, баскетбольный снайпер, хоккейный снайпер, бег на коньках, прыжки на скакалке, сильный папа (отжимание с ребенком на спине), дартс, лыжные гонки, веселый биатлон, плавание, настольный теннис, силовой подъем (мужчины).

В мероприятиях приняли участие 73 семьи: мамы, папы, дяди, братья, сестры, бабушки и дедушки и даже прабабушка. Всего около 200 участников. Фиксировали рекорды и судили соревнования квалифицированные тренеры СК КРИСТАЛЛ. Это были настоящие взрослые спортивные испытания, с настоящим преодолением, без поддавок, иногда на пределе возможностей. Дети не остались в стороне. Они были самыми активными болельщиками,

любопытными журналистами детского телевидения, освещающими события спортивных выходных и самыми внимательными зрителями специальных выпусков Кристаллик ТВ.

Благодаря девизу игр «Достижения родителя – гордость ребенка» акцент со спортивных результатов мы, педагоги, постарались сместить на укрепление детско-родительских отношений, на проявление активной жизненной позиции родителя в пример детям. Судя по настроению, царившему на площадках, нам это удалось. Кроме того, дети получили превосходный пример ведения честной борьбы, уважения соперника, умения достойно проигрывать.

Закончилось все большим спортивным праздником с Гимном РФ, шествием флагоносцев, дружным танцевальным флеш-мобом, веселой зарядкой, азартными эстафетами и, конечно награждением родителей-рекордсменов. Чемпионы были, но проигравших не было. Все получили грамоты и памятные подарки. Каждый ощутил единство своей маленькой семьи, единство друзей – педагогов, детей и родителей детского сада Кристаллик, и гордость за страну Россию, в которой мы живем.

Что можно сказать о результатах? Удалось ли взрослым найти еще одно слагаемое истинного авторитета и стать своему ребенку примером? Однозначно, да. Практически сразу мы заметили, что пример родителей повлиял на отношение детей к тренировкам, к спорту. То и дело звучат фразы: «Я научусь, как папа забивать гол с середины поля!», «А меня мама учит прыгать на скакалке, чтобы много раз получалось!» У детей, посещающих секции футбола и художественной гимнастики, повысилась личная мотивация к тренировкам, улучшились отношения между командами, дети усвоили урок - «Соперников нужно уважать». Тренеры отмечают у детей более «взрослую» реакцию на проигрыш. Некоторые родители купили лыжи, коньки и начали тренироваться к следующей спартакиаде, чтобы улучшить свои результаты. Многие семьи открыли для себя новые возможности семейного отдыха в спортивном городе Бердске и с удовольствием их используют.

Только нельзя останавливаться.

Поэтому в дальнейших наших планах открывать для детей успешную профессиональную деятельность их родителей. Мы, педагоги, убеждены, что завоевывать у детей авторитет и воспитывать их на своем личном примере нужно уже в дошкольном возрасте.

Предлагаю Вашему вниманию небольшой видеоролик о том, как дети освещали события родительских состязаний. Спасибо за внимание.